

ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ АРШИН К 50-ЛЕТИЮ ТРУДОВОЙ И НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В минувшем году исполнилось 50 лет трудовой, научной и педагогической деятельности, а также 75 лет со дня рождения известного представителя Самарской ортопедо-травматологической школы, лауреата Государственной премии РФ профессора Владимира Михайловича Аршина.

В.М. Аршин родился 8 октября 1932 г. в селе Морша Самарской области. В 1958 г. он окончил Куйбышевский медицинский институт и начал свою трудовую деятельность в качестве врача-хирурга в шахтерском городке Кизеле Пермской области. После обучения в ординатуре Казанского НИИТО (1964), с 1965 по 1980 г. работал главным ортопедом-травматологом Куйбышевского облздравотдела, начальником ортопедо-хирургического отделения Областного госпиталя инвалидов Великой отечественной войны. С 1970 г. он – ассистент ортопедо-хирургической кафедры, руководимой профессором А.Ф. Красновым, в период с 1979 по 2000 г. – заведующий кафедрой медицинской реабилитации и спортивной медицины Самарского государственного медицинского университета.

Все годы деятельности характеризуют Владимира Михайловича как творческую и плодотворную личность. Им был всесторонне обоснован и внедрен в клиническую практику метод эластического аутокомпрессионного остеосинтеза. Юбиларом разработаны и другие оригинальные способы лечения пациентов с патологией опорно-двигательной системы: сочетание остеопериостальной декорткации с аутокомпрессией, костная аутотрансплантация по типу «крышки школьного пенала», двуокончатая остеотомия. Владимир Михайлович разработал также десятки технических устройств, значительно упростивших технику выполнения многих операций на костях скелета.

В 1970 г. В.М. Аршин защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, в 1978 г. стал доктором медицинских наук.

Результаты научных работ обобщены в четырех монографиях и более чем в 400 печатных работах. Он – автор 10 патентов РФ на изобретение, соавтор «Справочника по травматологии» (1984, 1998).

Под руководством юбиляра подготовлено более 30 докторских и кандидатских диссертаций.



За разработку сухожильно-мышечной пластики и нового научно-практического направления в системе реабилитации ортопедо-травматологических больных Владимир Михайлович в составе коллектива самарских ученых был удостоен Государственной премии РФ (1997).

И сегодня В.М. Аршин находится в центре многогранной общественной жизни. Он является членом Поволжского научного совета по биомеханике и областного медицинского совета по физкультуре и спорту, а также областной научно-курортной комиссии, председателем областного научного общества реабилитологов (РАСМИРБИ).

Секрет творческой деятельности профессора В.М. Аршина, прежде всего, в любви к избранной профессии, которая полностью совпадает с его желанием непрестанно и много работать. Его кредо – *Arte ete humanitale, labore ete scintia* (Искусством и человечностью, трудом и наукой).

Самарские травматологи-ортопеды сердечно поздравляют юбиляра, желают здоровья, благополучия и дальнейших успехов.

Правление Самарского отделения Всероссийской ассоциации травматологов и ортопедов

Редколлегия журнала присоединяется к поздравлениям и желает Владимиру Михайловичу долгих лет жизни, творческих успехов, крепкого здоровья!